

今年我省高招录取率65%，创历史新高

超录1.5万人，600分以上的文科考生无一落选，理科生只有53人落选
明年完全平行志愿实施范围可能扩大，本科一批实行一次录取

随着高职高专第二批录取的结束，昨日，我省2010年普通高校招生集中录取工作全部完成，这也标志着我省2010年普通高校招生考试工作完美收官。65%的录取率比去年高出整整7个百分点，再创历史新高。

本报记者 张奇胜

录取总结

今年我省普通高校招生录取工作自7月8日开始，于8月24日顺利结束，历时48天。省内外2166所学校共计录取新生615678人，比招生计划超录了1.5万余人。按本、专科分，本科录取280911人，专科录取334767人；按类别分，普通类录取555452人，对口招生录取31363人，专升本录取24106人，单考单招录取4757人。普通本科扩招10012人。

省招生办主任杨智磊分析，由于今年我省考生人数连续第二年下

录取率65%，再创历史新高

降，招生计划数继续保持一定幅度增长并且完成情况较好，因此，今年我省普通高考录取率达到65%，比2009年提高了7个百分点。这不仅创造了我省高考录取率的历史新高，也进一步缩小了同全国平均水平的差距。

差距虽然缩小了，但仍然存在。今年全国有辽宁、吉林、广东等21个省份的录取率超过了70%，其中浙江、湖南、北京、上海等10个省市录取率更达到80%。

平行志愿改革效果明显

今年是我省本科第一批实施平行志愿的第一年，改革顺利实施后，效果得到充分体现，考生尤其是高分考生的利益得到了更好保护。

据介绍，今年我省考生志愿满足率达到100%，只要上线考生志愿服从专业调剂，全都被录取到了所填报的高校。43%的学校做到了“零退档”，没有一所高校因为“总分过低、排序靠后”而拒绝录取考

生。省属院校生源情况也明显好于往年。录取结束后，文科600分以上的考生无一落选；理科600分以上的考生只有53人未被录取，这比以往情况大有改观。以前，几乎每年超过一本线30分以上的落榜生都有数百人。因此，每年我省都会启动高分保护政策，对这些落榜高分考生进行再录取。

重点高校大幅扩招

今年，我省一本招生人数也再次刷新纪录，228所院校共录取考生39014人，这比去年同批次多了约5000人。杨智磊说，一方面是招生计划比往年有所增加，另一方面985、211重点院校的大举扩招也是个重要因素。

据统计，今年不少知名高校看好我省生源质量，纷纷扩招，共有

156所学校扩招2808人。其中，985、211院校扩招800多人，扩招数占部属院校原招生计划的近一半。今年，扩招人数在40人以上的211高校就有16所，其中不乏清华大学（扩招48人）、北京大学（扩招43人）等国内龙头高校，也有复旦大学（扩招41人）、中国科技大学（扩招64人）等一流名校，而武汉大学扩招人数更是创下新高，达到93人。

网上填报志愿让招录更加透明

本报前两天报道的李盟盟事件，如今已有一个圆满的结局，李盟盟最终被报考院校河南财经政法大学录取。

针对之前网友“在河南，农村考生众多，根本不具备网上报名的基本条件”的评论，杨智磊表示，实行网上报名志愿，正是为了让录取程

序更透明更阳光，从而更好保护所有考生的利益。而在网上报名阶段，一旦发现部分考生的志愿提交不成功，省市县各级招生办会多次启动紧急预案，通过基层招办提醒每一个当事考生，让其重新进行志愿填报。

招办提醒

今年普通高校招生集中录取工作已经结束，省招生办特别提醒广大考生注意几个问题。另外，随着集中录取工作的结束，省招生办在录取现

场设立的工作机构将终止工作，电话停止使用。考生和家长如果有问题需要咨询，可以通过省招生办日常办公电话了解情况，反映问题。

高职高专9月下旬补录

昨日下午，我省今年高招最后一个批次的录取工作结束。参加高职高专二批录取的959所学校共录取新生175033人，其中，文科82744人，理科92289人。为更好地完成招生计划，使更多的考生有被录取的机会，9月下旬，根据院校报到后的缺额情况，我省将进行高职

高专补录工作。具体实施办法将于近日发布，并在省招生办网站上公布。

本科院校并没有补录计划。已被录取而不报到入学的考生，不能参加高职高专补录。

被录取要珍惜上学机会

“希望被录取的考生珍惜上学机会，按时报到入学。”杨智磊主任说，每年我省都有近20%的考生被录取了却不报到，他特别提醒考生，已被录取而不报到入学的考生，将被记入诚信档案，影响下一年度的报考和录取。

另外，近期拿到录取通知书的考生，最好认真阅读入学报到的注意事项，做好开学前的各项准备工作，特别是家庭经济困难学生，要了解国家和学校对贫困学生的资助政策，做好申请贷款等准备，不要因家庭一时经济困难而轻易放弃入学机会。

明年风向

新课改高考使用教育部全国试卷

明年，我省将迎来新课改高考。杨智磊介绍，明年，包括我省在内的全国33个省份将实行新课改高考，其中有16个省份，省内自主命题，而包括我省在内的另外17个省份将使用教育部根据新课改考

试大纲命题的全国试卷。

据了解，教育部新课改考试大纲已顺利使用了5年，各省份反映良好。

考生人数预计仍会继续下降

今年我省考生人数连续第二年下降，杨智磊主任预计，明年我省考生仍将继续减少，但缩减幅度仍不及北京、上海等地。他分析，明年我省考生人数下降的主要原因有两点：第一是今年的录取

率增加了，考生复读率会下降；第二是明年我省实施新课改高考，不少考生可能会因此放弃复读。据介绍，每年我省约有1/3的考生选择复读。

完全平行志愿实施范围可能扩大

杨智磊说，今年我省高招改革实施效果明显，得到了考生、家长、高中、大学的充分肯定。明年，省招生办将根据各界反映情况，综合考虑各方需要，进一步加大改革力度。他透露，明年，完全平

行志愿投档模式很可能惠及本科二批、专科一批等招生批次。今年本科一批分两段录取的模式，在明年也可能打破，取消分段，实行一次录取。

市区1.5元公交车票价将制订切实可行方案

“空调车的票价都从两元调为一元了，为啥有的普通公交车票价还要一块五，是不是弄错了？”几天来，不断有市民打来电话，对部分公交线路收取1.5元或两元表示不解。

昨日，ZZIC对此事作出回应，称市物价局将对“1.5元线路”问题制订出切实可行的方案，并在广泛征求市民意见的基础上，一并予以解决。

ZZIC称，目前我市绝大多数公交线路基础票价都是1元，但确实还存在一小部分1.5元票价。

全市1.5元的公交线路仅有12条，占全部公交线路的5%，这些线路都是2007年前后运营的城郊线路，将这些线路票价定为1.5元。

为什么票价设置为1.5元呢？市物价局表示，主要考虑到它们具有一定的特殊性：一是主要服务于城郊；二是线路较长，12条线路平均长度为16.4公里；三是主要满足沿线个别区域的要求，线路客流量较小，运营成本较高。今年8月1日，按照市政府的要求，市物价局对市内运营的空调车票价进行了下调，但是旅游专线、城乡公交线路不在这次调整范围内。

目前，我市将在郑州市公交企业成本规制及补贴补偿办法出台后，对市民反映的“1.5元线路”、“公交月票充值”等问题制订出切实可行的方案，并在广泛征求市民意见的基础上，一并予以解决。 晚报记者 孙娟

27岁女子查出肠癌晚期

肠癌发病逐年低龄化，与生活习惯有关

□晚报记者 邢进

27岁的王女士半年前发现大便出血，以为是上火引起的就没在意。可随着时间的推移，出血的现象一直没有好转，在某医院，她被诊断为痔疮，并接受了一段时间的治疗，可出血现象总是反反复复。

昨日，她最终在郑州人民医院被确诊为直肠癌，医生决定对其进行保肛切除手术。但是由于王女士的病情被误诊半年，延误了治疗时间，她的肠癌已经到了晚期，术后效果还很难说。

郑州人民医院肛肠外科主任邓业巍说，这些年来，随着经济的发展和饮食结构的变化，在亚洲经济发达国家地区，大肠癌发病率也迅速增长，已接近西方国家。在过去这一专属于中老年人的肿瘤症，现在已悄悄“盯”上了30多岁的年轻人。

预防大肠癌最简单、最直接的办法就是从饮食开始。少吃动物脂肪类食品，不吃或少吃油炸、煎、烟熏等加工食品，适量食用含不饱和脂肪酸的食品，如橄榄油、金枪鱼，避免过量饮酒，特别是烈性酒。

暑运返程高峰来袭，火车票吃紧，机票折扣高

□晚报记者 王菁

记者昨日综合交通部门的消息了解到，现在已进入暑运学生返程高峰，本周内郑州多方向火车票一票难求，而民航折扣也恢复全价，预计9月才会放折。

铁路出行方面，由郑州火车站开往杭州、上海、广州、昆明、成都、重庆、兰州、乌鲁木齐、宜昌等城市的有座票均已售罄，开往深圳、北京、哈尔滨、武昌的还有少许硬座票，而长沙、沈阳、大连等城市车票也较为紧张。另外，为方便郑州人前往拉萨，上海—拉萨T165次由隔日改为每日开行。

民航出行方面，本月底之前，郑州飞往北京、上海、大连、乌鲁木齐等城市的票均为全价票，而成都、重庆、沈阳、昆明最低七折，广州、深圳、海口、三亚最低六折。

农村低保和扶贫开发“两轮驱动”

我省新增32个试点

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

建立贫困人口档案系统，对符合低保的进行低保救助；对符合扶贫对象的，使其通过开发式扶贫脱贫致富——这个“两轮驱动”扶贫战略今年将在我省再增32个试点。其中，包括开封市兰考县等31个国家级扶贫工作重点县和驻马店泌阳县1个省级扶贫工作重点县。昨日，省民政厅、省扶贫办等部门共同下发了《关于做好农村最低生活保障制度和扶贫开发政策有效衔接扩大试点工作的意见》，此举将给我省更多的农村贫困人口带来实惠。